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I. Vorlage 

 

Verwaltungsausschuss am 18.04.2023  öffentlich  Kenntnisnahme  

  

 

II. Tagesordnungspunkt 

 

Information zum weiteren Vorgehen mit Infoma  

 

 

III. Anlagen 

 

   

 

 

IV. Beschlussvorschlag 

 

Siehe Darstellung des Sachverhalts 
 

 

V. Finanzielle Auswirkungen 

 
 keine  Einnahmen:   

  Ausgaben:   

 

 Planmäßig  HH-Stelle  

 Überplanmäßig  HH-Stelle  

 Außerplanmäßig  HH-Stelle  

 Deckungsvorschlag  HH-Stelle  

 Verpf.ermächtigung  HH-Stelle  

 

  
 



Darstellung des Sachverhaltes 

Im Jahr 2022 wurde für die Aufarbeitung der offenen Jahresabschlüsse, die Erstel-

lung der Eröffnungsbilanz und die Haushaltsplanungen mit dem EDV-Anbieter eine 

sogenannte Roadmap erstellt und hierfür Mittel in Höhe von 213 T€ eingeplant. Der 

Auftrag wurde nicht ausgelöst. 

Durch den Weggang von Herrn Eck ruhte dann wieder alles. Im Januar wurde, wie 

bereits berichtet, ein weiterer Anlauf genommen, in dessen Ergebnis eine Road-

map/Meilensteinplanung erstellt wurde und mit notwendigen Beratungsleistungen 

durch Infoma untersetzt. Das Angebot endete mit 89.012,00 € brutto. Das Problem 

dabei ist, dass Infoma der Überzeugung ist, dass das Angebot nur als Paket beauf-

tragt werden kann und deshalb auch ohne entsprechende Nachweise bzw. Möglich-

keit der Einsparung beauftragt werden muss. Dem kann sich die Verwaltung so nicht 

anschließen. Durch Infoma wird mitgeteilt, dass bei einer Nichtbeauftragung Unter-

stützung nur im Rahmen der allgemeinen Auftragserbringung und -abrechnung er-

bracht werden kann, da die Projektmitarbeiter längerfristig in Projekten gebunden 

seien.  

Die Verwaltung bleibt bei ihrer Meinung, dass die überwiegenden Arbeiten sowieso 

die Mitarbeiter der Finanzverwaltung erbringen müssen und Infoma „nur“ unterstüt-

zend und beratend tätig werden kann, zumal es sich um das normale Tagesgeschäft 

der Finanzverwaltung handelt, das eben durch die besonderen Umstände liegen ge-

blieben ist. 

Durch die neuen Mitarbeiter in der Finanzverwaltung schätzen wir des Weiteren ein, 

dass wir die notwendigen fachlichen und zeitlichen Ressourcen haben und damit die 

gestellten Aufgaben auch lösen können. 

 

Dort wo besondere fachliche Beratungen von Infoma notwendig sind, wie z.B. bei der 

Veränderung der Haushaltsstruktur werden wir den Bedarf frühzeitig anmelden, um 

die entsprechenden Termine zu erhalten. 

 

Unabhängig von der Aufarbeitung der offenen Aufgaben stehen noch die Aufgabe 

Konzeption und Pflege des Berechtigungskonzeptes und des elektronischen Rech-

nungsworkflows für die gesamte Verwaltung an, die aber getrennt beauftragt werden 

müssen.  
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